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SAOPŠTENJE ZA JAVNOST 

SHIFT projekat je završen:  

Skup otvorenih alata za unapređenje ESG principa u visokom 
obrazovanju 

Evropski Erasmus+ projekat pruža praktične resurse koji univerzitetima pomažu da 
predvode procese održivosti, inkluzije i dobrog upravljanja.  

Nakon dve i po godine transnacionalne saradnje, projekat SHIFT, finansiran kroz 
program Erasmus+, privodi kraju svoj rad, ostavljajući iza sebe sveobuhvatan skup 
alata i resursa namenjenih visokoškolskim ustanovama širom Evrope za primenu 
strategija u oblasti zaštite životne sredine, društvene odgovornosti i upravljanja (ESG).  

Projekat, kojim je koordinirao Univerzitet u Almeriji, a realizovao konzorcijum od 
osam evropskih partnera, imao je za cilj da premosti ključni gep — da univerzitetima, 
njihovom nastavnom i nenastavnom osoblju, studentima i donosiocima odluka 
obezbedi znanja, okvire i digitalne alate potrebne za integrisanje ESG praksi u 
svakodnevno institucionalno funkcionisanje, u skladu sa Ciljevima održivog razvoja 
Ujedinjenih nacija i Evropskim zelenim dogovorom. 

Šta je projekat isporučio 

Tokom trajanja projekta, konzorcijum SHIFT razvio je sledeće rezultate dostupne u 
otvorenom pristupu: 

ESG strategija — smernice za postavljanje ESG ciljeva 

Strateški okvir osmišljen kao podrška visokoškolskim ustanovama u definisanju i 
ostvarivanju ESG ciljeva. Ove smernice pružaju strukturisan pristup usklađivanju 
institucionalnih politika sa prioritetima u oblasti zaštite životne sredine, društvene 
odgovornosti i upravljanja, a dostupne su za besplatno preuzimanje na sajtu 
shift-esg.eu. 

ESG impact index matrica 

Praktična mapa puta koja definiše konkretne aktivnosti koje visokoškolske ustanove 
mogu preduzeti kako bi unapredile svoje rezultate u svakoj od ESG oblasti. Matrica 
uticaja dostupna je za preuzimanje na sedam jezika — engleskom, portugalskom, 
nemačkom, španskom, poljskom, švedskom i srpskom — što potvrđuje posvećenost 
projekta pristupačnosti u različitim evropskim kontekstima.. 

Mini program učenja — ESG elearning moduli 

Onlajn program učenja prilagođen samostalnom tempu rada, osmišljen sa ciljem 
jačanja ESG kapaciteta među akterima u visokom obrazovanju. Program je 
organizovan kroz tematske module — uključujući upravljanje kampusom, energetski 
menadžment, očuvanje voda, smanjenje otpada, zaštitu biodiverziteta i smanjenje 

 



 

emisija — i omogućava polaznicima da se ESG temama bave sopstvenim tempom, 
uz primenu principa održivosti u svakodnevnoj praksi.. 

Igra za podizanje svesti o ESG principima na univerzitetima 

Interaktivna edukativna igra osmišljena sa ciljem podizanja svesti o uticajima i 
strategijama ESG principa u kontekstu visokog obrazovanja, kreirana tako da na 
pristupačan i participativan način uključi studente i univerzitetsko osoblje. 

Micro kredencijali — sertifikacija o ESG impact index u visokom obrazovanju 

Formalni model priznanja za visokoškolske ustanove koje demonstriraju uspešnu 
primenu ESG praksi i merljive rezultate, pružajući institucijama mogućnost da jasno 
potvrde svoju posvećenost održivosti. 

ESG impact index platforma otvorenog pristupa 

Digitalna platforma koja visokoškolskim ustanovama omogućava da mere, prate i 
upoređuju svoje standarde i prakse u oblasti zaštite životne sredine, društvene 
odgovornosti i upravljanja (ESG) kroz duži vremenski period. 

Zajednica prakse 

Zajednica prakse za ESG u visokom obrazovanju, uspostavljena putem mreže 
LinkedIn, pokrenuta je kako bi se uticaj projekta nastavio i nakon njegovog 
formalnog završetka, povezivanjem stručnjaka, istraživača i rukovodilaca institucija 
posvećenih zajedničkom razvoju održivog visokog obrazovanja. Zajednica je otvorena 
za sve zainteresovane i može joj se pristupiti putem: linkedin.com/groups/8169180 

Nasleđe koje prevazilazi trajanje projekta 

Svi SHIFT alati dostupni su besplatno i osmišljeni za dugoročnu upotrebu. 
Konzorcijum s ponosom ostavlja iza sebe ekosistem resursa koji svaka visokoškolska 
ustanova — bez obzira na to da li je neposredno učestvovala u projektu — može da 
usvoji i prilagodi sopstvenim potrebama. 

Svi resursi su dostupni na https://shift-esg.eu 

Projekat je okupio osam partnera iz različitih delova Evrope:  

Univerzitet u Almeriji (Španija) · Univerzitet u Lođu (Poljska) · Univerzitet Linnaeus 
(Švedska) · Univerzitet Metropolitan u Beogradu (Srbija) · IMPACTsci (Portugal) · 
Helix-connect Europe (Rumunija) · ISQ e-learning (Portugal) · ACEEU (Nemačka)  

Za više informacija o projektu SHIFT, pratite naše naloge na društvenim mrežama: 

LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/shift-project-he/ 

Facebook: https://www.facebook.com/profile.php?id=61557214167593 

Instagram: @shift.project.he 
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